



# 合肥高新区发布“双五”“双十”企业培育方案

星报讯(记者 沈娟娟) 党的二十大报告指出:“加强企业主导的产学研深度融合,强化目标导向,提高科技成果转化和产业化水平。强化企业科技创新主体地位,发挥科技型骨干企业引领支撑作用,营造有利于科技型中小微企业成长的良好环境,推动创新链产业链资金链人才链深度融合。”记者获悉,合肥高新区制定出台《合肥高新区以增强企业创新能力为牵引培育“双五”“双十”企业工作方案》(以下简称《培育方案》)。

“双五”企业是营业收入5亿元以上且研发投入强度5%以上的企业,“双十”企业是营业收入10亿元以上且研发投入强度10%以上的企业。

为深入实施创新驱动发展战略,提升企业的自主创新能力和核心竞争力,增强区域创新发展动能、促进经济高质量发展,高新区开展“双五”“双十”企业培育计划,加速一批企业成长为创新能力强、引领作用大、具有竞争力的“双五”“双十”企业,不断塑造区域发展新动能和新优势,助力世界领先科技园区建设。

在提升企业自主创新能力方面,合肥高新区将支持企业建立中央研究院研发体系,支持

企业争创国家省市级创新平台,同时,争取重大科研专项,优先推荐企业申报省市重大科研专项支持;开展高价值专利布局,支持企业加强核心技术的专利和专利外围布局,构建企业专利“护城河”。

此外,合肥高新区将通过遴选建库、靶向培育、政策支持,构建企业梯度培育体系,引导目标企业聚焦重点、创新突破,实现“双五”“双十”企业从少到多发展、从小到大成长。按照“储备一批、培育一批、提升一批”原则,从规模、创新两个维度,设定“双五”和“双十”入库企业标准条件,建立“双五”“双十”后备企业培育库。建立“申报-认定-建库-培育”遴选机制,建档立卡、靶向培育,“一企一档”,统筹资源精准服务,实现三个梯度有效接续。

围绕企业自主创新能力、产业引领能力提升,合肥高新区出台专项支持政策,引导企业加大研发投入,增强企业核心竞争力,助推企业高质量发展。力争到2025年,培育出“双十”企业5家、“双五”企业30家,涌现出不少于1000项前沿性颠覆性的新技术新产品。

## 书讯

### 许泽夫《赤心如炬》出版

星报讯(彭红玲 记者 赵汗青) 近日,安徽省肥东县革命文化再添新成果,长篇革命题材小说《赤心如炬——决战黄瞳庙》由安徽文艺出版社出版。全书20万字,是一部根据新四军军史上著名的黄瞳庙战役为史实依据创作的长篇小说。

该书本着“大事不虚,小事不拘”的创作原则,讴歌了英勇的新四军,塑造了运筹帷幄的总指挥、智勇双全的团长王战、身先士卒的指挥员朱正茂、积极支前的县委书记廖美、勇往直前的江大水等英雄形象,以及张长有、袁长胜、左贵等平民英雄,同时也栩栩如生地刻画了桂军团长胡在海、阴险狡诈的日军大佐铃木、毒辣专横的土顽王华樞……故事情节引人入胜。

著名作家赵宏兴为该书作序,并给出高度评价,称其为一部爱国主义的好教材。

该书作者许泽夫长期在宣传部门供职并从事革命文学创作和研究,著有诗文集10余部,获省政府文艺奖、冰心散文奖等多个奖项,现为中国作家协会会员、中国电视艺术家协会会员、《安徽散文》主编、安徽文学院第五届签约作家、安徽电影集团兼职编剧、安徽大学兼职教授。

## “阳”了后呼吸不畅?“趴着睡”或可缓解

星报讯(沈笑 记者 马冰璐) 自疫情防控进入新阶段以来,新冠感染人数在不断增加,感染者纷纷出现头疼发热、浑身酸痛等不同症状。很多网友表示,自己明显感觉呼吸不畅,胸闷气短、心跳加速。1月2日,安医大二附院呼吸与危重症医学科副主任医师叶静表示,此类症状的新冠患者可尝试“趴着睡”,达到“通气”的效果。

“趴着睡”即“俯卧位通气”,能帮助患者畅快呼吸,是较为简单、安全且有效的治疗新冠病人呼吸费力的方法之一,也已被纳入《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》中。据叶静介绍,人体肺组织是由成千上万个相同大小的肺泡组成,其中约有60%的肺组织靠近人体背部。肺泡表面覆盖着的脂蛋白(一种活性物质)既能使肺泡随着呼吸运动不断扩大和缩小,也能防止肺泡无限膨胀、破裂或者坍塌。

然而,新冠病毒的入侵会破坏脂蛋白,使得原有的平衡被打破,气体在肺泡内不再均匀分布,故而出现呼吸不畅的现象。此种情况下,若仍然采用“仰卧位”姿势睡觉,靠近背部的肺泡会越来越小,内部气体不断变少,面临坍塌;而靠近胸部的肺泡会越来越大,有过度膨胀甚至破裂的危险。此外,由感染引起的一系列炎症反应会导致肺组织内的炎性渗出液在重力的不

断作用下积聚在背部一侧的肺泡内,导致患者出现缺氧症状。

“趴着睡的时候,背部一侧肺泡内的炎性渗出液就能在重力的作用下进行引流,便于气体在肺组织内均匀分布,从而改善气血交换,缓解缺氧症状,保证患者呼吸畅通。”在“趴着睡”的方法上,叶静也给出了建议:在不挤压腹部的前提下,患者可以在胸部及髋部分别放置软枕,使腹部处于悬挂状态;在头部垫软枕或U型枕,左右侧轮流放置,四肢可根据自身的舒适状态随意摆放。患者每日俯卧的时长可以循序渐进,慢慢延长至12小时及以上,可间断完成,分次趴,如每次俯卧2小时,稍作休息或者换个姿势后再次俯卧。

叶静提醒,若患者有颅压升高、急性出血性疾病、脑水肿、近期腹部手术体位限制、脊髓损伤、锁骨骨折、面部骨折、重度烧伤、严重心律失常等情况,则不适宜采用“俯卧位”姿势进行“通气”。同时,如果患者有低血氧(血氧饱和度低于90%)相关症状,如呼吸频率明显加快,呼吸节律出现几短一长、或者一长一短的情况,感觉缺氧、活动耐力下降,口唇、指甲变紫时,一定要及时就医进行专业治疗,切不可大意,自行通过“仰卧位”通气,以免出现脑缺氧,造成终身性疾病。

### 泗县:以文艺为优势 让宣讲更鲜活

作为国家首批非物质文化遗产——泗州戏的故乡,泗县文化底蕴深厚、文艺作品类丰富。党的二十大精神宣讲启动以来,全县广大文艺工作者积极投身文艺创作一线,编排群众喜闻乐见的节目,再把舞台变成讲台,让宣讲既“有意义”,又“有意思”。

“打竹板笑开颜!金色阳光挂满天。学习党的二十大,泗县发展谱新篇……”泗县新时代文明实践中心志愿者梁贤地创作了《凯歌献给二十大》的快板词,老梁每天骑着电动三轮车,在附近的村镇开展快板宣讲。“村庄整洁马路宽,绿树成荫心不烦……”“文化娱乐场地好,移风易俗乐陶陶……”朗朗上口的快板词不仅接地气、聚人气,也唱出了不同行业和领域的新变化,老百姓直呼过瘾。

泗县还组建泗州戏、快板、舞蹈等文艺队伍,创作书法、诗歌、摄影等文艺作品230余件。埇桥区组织各类志愿服务队深入广场、社区、家庭,通过理论宣讲、政策宣传、文化文艺、家风传承等灵活多样的宣传宣讲模式,开展“理论宣讲+快板”、“一刻钟宣讲”活动、农村非遗展演展示文化活动,把宣讲送到“耳边”、把精神送到“心间”。

高文 刘玄

## 肥东计划新建4个幸福驿站

星报讯(彭红玲 记者 赵汗青) 2022年12月26日下午,肥东县政府与县总工会第十四次联席会议召开,肥东县拟投入资金140万元,在城区合理新建4个幸福驿站,给交警、城管、环卫、新业态等户外劳动者提供一个温馨舒适的休息场所。

这是肥东县依托县政府与总工会联席会议机制,解决的又一个暖职工问题。2021年12月22日,肥东县政府与县总工会第十三次联席会议研究决定,投资200万元,将城南公园打造为“劳模主题公园”,弘扬劳模精神和工匠精神,传递社会正能量,在全社会营造学习劳模、尊重劳模的浓厚氛围。

同时,在丁玉兰剧场增挂“五一讲堂”牌子,打造工会文化品牌。通过系列讲座、主题定制讲

座等方式,探索工会职能转变新模式,拓展工会文化传播新阵地,培育职工修身明德、守正创新能力,提升肥东县职工文化软实力和核心竞争力,为“千亿肥东”建设提供强有力的人才保障。

近年来,肥东县总工会围绕中心、服务大局,争做工会改革的排头兵,工作成绩斐然,硕果累累。乡镇(园区)工会改革、会员普惠服务、县劳模评选、县职工运动会等工作走在全市乃至全省前列。当下,肥东县发展正站在新的起点,肥东县总工会将充分发挥工会组织的政治优势、组织优势,用心用情用力为职工群众办实事做好事解难事,团结动员广大职工发扬主人翁精神、发挥主力军作用,为加快建设“双千亿”,创建全国文明城,贡献智慧和力量。



合肥市包河区烟墩街道滨湖惠园社区党委联合辖区各小区物业,对辖区老年人、残疾人、发热病人等弱势群体进行药物分发,对于高龄、卧床、空巢等人群,社区除了电话通知提醒外,还派工作人员上门送药,让辖区所有居民都能感受到党和政府的关爱。

李荣霞 记者 沈娟娟